

# 从严从实固根本

省第九次党代会以来，我省围绕建立更加系统完备、科学规范、运行有效的党建制度体系出台了一系列制度，为提高党的建设科学化水平、强化全面从严治党提供了有力支撑。

## 打出全面从严治党“组合拳”

“以严的标准、严的措施和严的纪律来管理约束，是对干部最大的爱护，也是让干部不断自我革新和自我提高、更加从容应对复杂局面的必然选择。”2015年5月我省出台《云南省从严从实管理干部若干规定》及《云南省从严从实管理党员若干规定》后，一位干部感慨地说。

参与《规定》起草制定的相关人员告诉记者，“两个从严从实规定”是我省从制度上落实全面从严治党要求、着力净化政治生态、营造风清气正从政环境的重要举措。

针对干部管理存在的失之于宽、失之于软、“带病提拔”等问题，《云南省从严从实管理干部若干规定》提出11条既管根本、又管细节的举措；针对党员发展重数量、轻质量以及“能进、不能出”等问题，《云南省从严从实管理党员若干规定》提出16条措施，就加强发展党员计划调控、处置不合格党员作出具体规定。

我省从教育培养、树立正确用人导向、完善干部选拔制度、严把选人用人关口等方面下功夫，出台《中共云南省委关于落实全面从严治党要求建设忠诚干净担当高素质干部队伍的决定》，旗帜鲜明地提出树立忠诚干净担当、不让老实人吃亏、从基层一线培养选拔干部的“三个导向”和“七个大力选拔和重用”“七个坚决调整和不用”的选人用人要求。

同时，我省还出台了《关于加强和改进省管

领导班子和领导干部综合考核评价工作的指导意见》和州市、省直部门、高等学校、省属国有企业领导班子和领导干部、县（市、区）委书记5个综合考核评价办法，充分发挥考核的“指挥棒”作用，引导领导班子和领导干部树立科学发展观和正确政绩观。

## 聚焦重点难点破题

我省在党的制度建设中注重问题导向，瞄准重点、难点破题，用制度、规范解题，以制度建设推动党的建设。

干部“能上、不能下”是多年来的“老、大、难”问题，中央出台《推进领导干部能上能下若干规定（试行）》后，省委结合干部队伍实际，制定了云南省《实施细则》。为推动干部“能下”提供制度支撑，在昆明市、楚雄州、文山州所辖的3个县（区）、3个部门单位，开展不适宜担任现职干部召回管理试点。今年4月，实施了《云南省驻村扶贫工作队队员召回办法（试行）》。

针对基层干部待遇差、晋升难等困扰多年的难题，制定出台了《云南省县以下机关建立公务员职务与职级并行制度的实施办法》《关于进一步稳定乡镇干部队伍落实乡镇干部待遇有关问题的意见》等一系列重大改革举措，实实在在解决了涉及干部实际利益的现实问题，调动了基层干部队伍的积极性。

“在我省脱贫攻坚进入啃硬骨头、攻坚拔寨的冲刺期，加强脱贫攻坚第一线干部队伍建设，发挥党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势，可以为脱贫攻坚注入源源不断的动力。”省委组织部相关部门负责人告诉记者，省委一直十分重视抓党建促脱贫攻坚工作，在有关重要文件和